

中国石油大学

学生工作简报

2016 年第 14 期

总第 328 期

2016 年 9 月 20 日

本期要目

◆学工动态

学校组织《把立德树人落到实处》专家讲座

◆院部风采

文学院军训夜行拉练，展现别样风采

储运与建筑工程学院召开学院发展研讨会

计通学院 2016 年暑期社会实践答辩圆满落幕

石工学院举行 2017 届毕业生简历指导讲座

信控学院各年级召开新学期主题班会

地学院 2015 级党支部举行“守纪律，讲规矩”专题研讨会

文学院组织 2016 年度大学生创新创业训练项目立项答辩

◆简讯 19 条

编辑：中国石油大学党委学生工作部（处）

电话：0532—86983113

E-mail: chenxi@upc.edu.cn

电子版：<http://csun.upc.edu.cn/xsgzjb.asp>

◆学工动态

学校组织《把立德树人落到实处》专家讲座

党的十八大报告明确指出，要“把立德树人作为教育的根本任务，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人”。“立德树人”鲜明地回答了当代教育工作“培养什么样的人、怎样培养人”的问题，同时指明了当代大学生思想政治教育工作的价值旨归。如何在实际工作中贯彻落实立德树人根本任务是促进高校大学生思想政治教育工作的迫切需求。

为此学校特邀田建国教授为全体辅导员做了题为《把立德树人落到实处》的专家报告。

报告阐释了把握立德树人的背景、理解立德树人的教育本质等八个方面的内容，即解读了立德树人的价值内涵，又从实际工作出发指明贯彻立德树人的实践路径，为辅导员从事大学生思想政治工作带来了深刻启示。

◆院部风采

文学院军训夜行拉练，展现别样风采

为磨炼学生意志，增强学生体质，我校在9月15日凌晨组织新生沿唐岛湾拉练。此次拉练全程17公里，有5000多名2016级新生参加，文学院240名新生在文学院党委副书记杨武成，团委书记赵振华以及辅导员刘帆的带领下也参与其中。

凌晨1时，文学院全体新生在三号楼下整装待发，随着教官一声令下，队伍迎着月光踏上征程。为保障拉练任务顺利有序展开，学校对拉练事宜和路线进行了周密安排，提前做好广播设备、照明设备以及医疗救护车等后勤保障工作，并在沿途交通路口安排人员负责交通安全，确保拉练任务顺利完成。

行进过程中，教官在队伍两侧时刻提醒学生注意安全。队伍途经唐岛湾公园罗浮山路，银沙滩路，经过泥布湾，鹿角湾，刘家岛等地，于凌晨4时到达终点唐岛湾海滨公园3号门。汉语言1602班袁丽表示：“虽然拉练路上很累，但它会使我们更加有信心面对今后路上的各种困难。”

在休息期间，新生与教官们一起唱歌，同学之间互相帮助，场面温馨。在返回的路上，晨光划破天际，唐岛湾公园已可见晨练的居民和行人，嘹亮的口号彰显队伍不屈的精神和顽强的意志，引得行人纷纷注目。凌晨6时，军训新生返回校园出发点，耗时4个半小时的拉练圆满结束。

本次拉练既是对前段军训工作的检查，也是对后期工作的铺垫。不仅培养了学生的集体意识和团队合作能力，彰显了新一代大学生的优秀素质，更磨砺了学生的意志，使他们能够勇敢奔向未来，有信心面对接下来的大学生活。（文学院 杜文倩 孔令辉）

储运与建筑工程学院召开学院发展研讨会

9月18日，储运与建筑工程学院召开学院发展研讨会，会议就“十三五”发展规划、2017版本本科培养方案和各学科发展进行了研讨，研讨会分为大会集中研讨和分组讨论两个单元，学院教授委员会成员、班子成员和各系系主任参加了研讨会。

上午的集中研讨中，学院党委书记李心市主持了主题发言，教授委员会主席何利民主持了讨论环节，院长李玉星教授和教学副院长黄善波副教授分别就学院发展规划和2017版本本科培养方案进行了主题发言，与会老师纷纷就发言内容进行了讨论。李玉星院长在发言中指出，学院“十二五”期间在学科建设、人才培养、队伍结构、科学研究等方面取得了不错的成绩，面对“十三五”发展的新时期，学院应该抓住机遇，努力在学科发展、人才培养和科学研究等方面取得新成绩，并对具体指标进行了规划。黄善波副院长就2017版本本科培养方案进行了汇报，并同时指出当前我院教学面临的新形势和存在的新问题，希望全院凝心聚力，促进教学水平不断提高，加强人才培养工作。在何利民教授主持下，与会人员分别对学院“十三五”规划和教学工作进行了讨论，发表了自己的意见和建议，形成了新的成果。

18日下午，各系由党支部书记组织分组讨论，学院领导班子成员分配到各单位参加讨论，各单位分别就学院和专业学科发展的热点问题进行了热烈讨论，并将成果集中汇总至学院，共同提炼学院发展新思路。（储建学院 刘会玲 周辉）

计通学院2016年暑期社会实践答辩圆满落幕

为选举优秀暑期社会实践队，2016年9月17日晚7点，计算机与通信工程学院青年志愿者协会于南教118举行了2016年暑期社会实践答辩大会。答辩大会由青年志愿者协会主席助理杨强主持，计通院14级辅导员齐瑞、青年志愿者协会主席方舟、社会实践部部长赵宏伟、支教队队长李其宇出席本次答辩。

此次答辩要求实践队简述实践经过，报告新闻媒体对自己实践队的关注度以及实践队本次社会实践的收获、实践结果产生的影响等等。评委将根据各队表现，给出相应的社会实践评优资格。此次共有6支队伍参加答辩。其中，关于中国石油大学（华东）周边房价调查的实践课题给大家留下了深刻印象。

“我认为这项调查十分贴近生活，毕竟房价是人人都关心的问题。”杨强说道，“这支实践队通过对学校周边居民和商家的采访，获取了真实可靠的房价信息，不但增长了他们个人的社会经历，同时也让更多人附近的房价有了清楚的了解，是一项不错的调研活动。”

答辩大会接近尾声，齐瑞对计通学院2016年暑期社会实践进行了总结，并对大家提出了新的要求：“经过各位一个暑假的努力，2016年计通院大学生暑期社会实践圆满落幕。虽然今年大家都做出了不错的成绩，但我希望，今后的实践活动，会越办越好！”（计通学院 付亚凤）

石工学院举行 2017 届毕业生简历指导讲座

9月19日下午，石油工程学院针对2017届毕业生举办简历制作指导讲座，本次活动邀请到就业指导中心王晓琼老师，同学们热情高涨，南教215座无虚席，活动开始前同学们就已准备好简历耐心等待。本次讲座主要分为三个部分：简历制作指导、现场简历修改和课后答疑。首先王老师指出了目前同学们身上普遍存在的问题：因为缺少职业生涯规划，许多同学并不知道自己未来5年乃至10年想要成为什么人，导致许多同学求职时比较盲目。王老师语重心长地谈论简历的职业生涯规划的重要性：“职业规划从一入学就业开始，只有你自己清楚自己将来的发展方向，才能有针对性地做出一份好的简历。

接下来王老师结合同学们在简历制作中经常出现的一些问题讲解了合适的简历制作方法。王老师形象地画了三个相互嵌套的圆，并说：“知识是一个最外面的大圆，代表一个人的所学的专业课程；能力是中间的小圆，代表一个人做事的能力；才干是里面最小的圆，象征一个人最突出的竞争力。招聘官最在乎的往往是一个人的能力才干，因此简历制作过程中最重要的就是突出自己这两部分。”随后王老师从个人信息、教育背景、实践经历、志愿活动、所获奖励和个人评价等几部分，仔细讲解了简历制作的技巧，给在场同学们留下了深刻印象。接下来王老师又拿出一份同学的求职简历现场修改，并根据简历中出现的问题进行了修改提醒。最后，答疑解惑阶段王老师亲自给部分携带简历的同学做了一对一指导，并根据个人特点提出修改意见。

通过此次简历指导讲座，同学们纷纷表示自己收获很大，甚至有人感慨“我今天才知道原来简历制作有这么多的套路”。最后，团委书记赵晓珂老师也建议同学们多多掌握简历制作的方法技巧，做好自己人生第一份工作的“敲门砖”。（石工学院 赵旭东）

信控学院各年级召开新学期主题班会

为了迎接新学期的到来，落实学院新学期学生工作会议精神，加强优良班风、学风建设，我院各班级陆续召开新学期主题班会。各班级班主任、辅导员出席了班会。

各班级认真总结了上一学期本班学生的学习和生活情况，对上一学年的成绩进行了分析，指出了班级内部在学习、生活等方面的不足。各班班长做了新学期的工作计划，明确班干的工作职责，团结各位同学把班风、学风、舍风建设好，营造新学期良好的学习和生活环境。班主任和辅导员参加并指导了班会。在电气（卓越）1407班班会上，班主任马文忠用北大校长的十句话对同学们进行了勉励：“第一句话，结交‘两个朋友’，一个是运动场，一个是图书馆。到运动场锻炼身体，强健体魄；到图书馆博览群书，不断地‘充电’、‘蓄电’、‘放电’。第二句话，乐于吃‘两样东西’，一个是吃亏，一个是吃苦。做人不怕吃亏，做事不怕吃苦，吃亏是福，吃苦是福……”在电气工程及其自动化1504班的班会上，辅导员段诗云对班级全体同学提出要求：“希望同学们将主要精力放在学习上，正确处理好学习和其它事情的关系，合理安排好自己的时间，互相帮助，增强班级凝聚力。”

我院各学生党支部在新学期贯彻落实学院“两学一做”学习教育活动统一部署，陆续召开以“讲道德，有品行”为主题的党员学习交流。2014级第一党支部与会党员紧扣研讨主题，联系工作和思想实际分别进行发言，表示将牢固树立和忠实践行社会主义核心价值观，带头明大德、守公德、严私德，在不忘初心、继续前进中永葆政治本色。在研14-2班党支部会议上，党支部书记田原总结到：“‘讲道德、有品行’对于我们研究生党员来说就是要以身作则，从身边的小事做起，时刻以一名共产党员的标准严格要求自己，做到心中有党、心中有责、心中有戒。”（信控学院 王力禾）

地学院 2015 级党支部举行“守纪律，讲规矩”专题研讨会

9月18日下午，地球科学与技术学院2015级本科党支部在南堂215召开“守纪律，讲规矩”主题研讨会，辅导员姜永昶、郑珊珊老师及全体入党积极分子出席会议。

会议分为三项。第一项为答辩评分环节。按照抽签结果，王聪慧、许旺等十名经过一年培养的第一批入党积极分子依次上台答辩。作为入党积极分子，他们根据一年以来对党的认识、入党动机、个人成绩、工作生活以及党课学习感悟等诸多方面陈述了，还阐述了他们在个人方面所获得的提升，并表达了自己想成为合格党员的强烈愿望。“如果要问党的教育带给了我们什么，我想我们会说带给了我们责任与担当，入党是一辈子的事，组织入党是程序上的事，关键是思想上要永远入党。”答辩人张万佶如是说。

会议第二项为郑珊珊老师发表讲话。首先，郑老师对上台答辩的同学的认真态度和成长进步表示了肯定。紧接着，她讲到：“做一名合格党员，要严明党的纪律，高悬规矩戒尺，自觉守纪律，讲规矩。”同时，她希望在场的所有入党积极分子能够从方方面面按照党员的要求严格敦促自己。

最后，姜永昶老师带领全体入党积极分子共同观看了“守纪律，讲规矩，做合格党员”的专题纪录片，学习党的纪律章程。观看结束，姜老师分享学习心得时特意强调原则的重要性，“你们作为学生，希望大家能够把握原则的标杆，经受住现实的诱惑，将来做一个守纪律，讲规矩的合格党员。”

（地学院 刘昕雨 郑珊珊）

文学院组织 2016 年度大学生创新创业训练项目立项答辩

2016年9月19日晚，文学院于文理楼358组织2016年度大学生创新创业训练项目立项答辩，文学院潘俊杰老师、由然老师、朱慧老师、孙锦老师、徐小雁老师出席并担任评委。

为了鼓励和支持大学生积极参与创新创业活动，提高大学生的实践能力和创新创业能力，文学院于近期开始了组织开展大学生创新创业计划项目的申报工作。截止到9月19日，院部共收到27个创新训练项目的申请书，并于当晚完成各项目的答辩工作。

本次参与立项答辩的27个项目主要由14级、15级学生负责，内容涵盖领域广，不仅与学生自身的专业相关，还涉及到石油、建筑、计算机等领域。此次答辩，各项目负责人有5分钟的答辩时间，

答辩结束后由五位评委老师给出成绩,以平均分计入最终答辩成绩。参与答辩的同学大多从项目简介、立项依据、实践安排、预期成果等方面进行阐述,详细介绍了自己的项目。各项目答辩结束后,潘俊杰老师宣布立项答辩结束,并通知同学们答辩成绩将尽快公布,请各位同学耐心等待。

事后,参与答辩的任凤宁同学表示,自己是第一次参加大学生创新训练项目,希望能够在其中学习到更多的知识,不断的充实自己、完善自己。(文学院 杜文倩 向丁凡)

◆简讯 19 条

1.9月12日,储建学院科技协会在13号楼召开新学期工作安排会议。(储建学院 刘培秀 王率)

2.9月12日,文学院2016级新生进行了宿舍安全卫生大检查。(文学院 张娟)

3.9月12日,文学院军训团接受领导检查。(文学院 张娟)

4.9月12日,“定向越野协会”组织文学院2016级新生进行了定向越野活动。(文学院 郝心舒)

5.9月12日,文学院第十二批赴俄留学生欢送会在文理楼358举办。

6.9月13日,文学院3号宿舍楼内各军训教官带领新生进行了内务整理。(文学院 郑雯)

7.9月14日,文学院拉练动员大会于八团训练场成功举办。(文学院 杜文倩 马天晨)

8.9月14日,文学院学生工作组召开新学期学生会。(文学院 杜文倩)

9.9月14日,石工学院应届本科毕业生免试攻读2017年研究生政策解读会召开。(石工学院 单珣)

10.9月14日,文学院在南教107室召开英语专业介绍会。(文学院 杜文倩 封梦悦)

11.9月16日,校英语协会与荟萃学院口语训练营联合举办中秋节文化交流活动。(储建学院 杨燎原)

12.9月17日,计通学院青年志愿者协会举行了2016年暑期社会实践答辩大会。(计通学院 付亚凤)

13.9月17日,学校组织2016级全体新生在体育馆接受新生入学教育。(文学院 杜文倩 王晓双)

14.9月17日,计通学院青年志愿者协会举行了2016年暑期社会实践答辩大会。(计通学院 付亚凤)

15.9月18日,文学院毕业生就业指导讲座于南教楼300会议室顺利举办。(文学院 王莹)

16.9月18日,我校新生在学校操场举行了2016年军训会操汇演。(文学院 陈思羽)

17.9月18日,储运与建筑工程学院于南教100号召开了2015级年级大会。(储建学院 杨燎原)

18.9月19日,文学院2014级党支部学习研讨会在文理楼358举行。(文学院 王红梅)

19.9月20日,地球科学与技术学院2016级年级大会于南教100召开。(地学院 郑珊珊 蔡丽华)